



CONSILIUL LEGISLATIV

AVIZ

referitor la rectificarea Ordinului ministrului justiției nr. 2.938/C/2024 privind măsurile și procedurile pentru punerea în aplicare a Clasificării activităților din economia națională- CAEN Rev. 3, în ceea ce privește persoanele fizice și juridice supuse înregistrării în registrul comerțului, și pentru modificarea anexelor nr. 2a și 2b la Ordinul ministrului justiției nr. 5.307/C/2022 pentru aprobarea formatului formularului-tip de act constitutiv, a formatului cererii de înregistrare, a formatului, a elementelor de siguranță și a structurii certificatului de înregistrare, în formă letrică și electronică, a modelului declarației-tip pe propria răspundere cu privire la îndeplinirea condițiilor de funcționare/desfășurare a activității, a modelului certificatului constatator privind înregistrarea declarației pe propria răspundere cu privire la îndeplinirea condițiilor de funcționare/desfășurare a activității și a structurii identificatorului unic la nivel european - EUID, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1323 din 30 decembrie 2024

Analizând cererea de rectificare a Ordinului ministrului justiției nr. 2.938/C/2024, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1323 din 30 decembrie 2024, transmisă Consiliului Legislativ spre avizare de către Secretariatul General al Camerei Deputaților cu adresa nr. 2/2 r din 10 ianuarie 2025, formulată de Ministerul Justiției, transmisă cu adresa nr. 12/65116 din 9 ianuarie 2025 și înregistrată la Consiliul Legislativ cu nr. D4/13.01.2025,

CONSILIUL LEGISLATIV

În temeiul art. 5 alin. (3) și (4) din Legea nr. 73/1993 pentru înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Legislativ,

republicată, al art. 17 din Legea nr. 202/1998 privind organizarea Monitorului Oficial al României, republicată, cu modificările și completările ulterioare, al art. 71 din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și al art. 29 alin. (3) din Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Legislativ,

Avizează favorabil cererea de rectificare, cu următoarele observații și propuneri:

1. Prin cerere și completările la aceasta se solicită rectificarea unor erori materiale, respectiv:

- în titlul actului normativ supus rectificării, în sensul ca, **în loc de:** sintagma „...în ceea ce privește persoanele fizice și juridice...” **să se scrie:** „...în ceea ce privește persoanele fizice și juridice...”;

- în Anexa nr. 1 (Anexa nr. 2a la Ordinul nr. 5.307/C/2022) „*CERERE înregistrare în registrul comerțului – persoane juridice*” în cadrul secțiunii „V. Obiectul cererii privind înregistrarea în registrul comerțului, prevăzut în⁽²⁾.....constă în:”, la rubrica „8. Actualizare obiect de activitate conform CAEN Rev. 3⁽⁹⁾”, **în loc de:** nota de subsol ⁽⁹⁾, **să se scrie:** ⁽⁸⁾;

- în Anexa nr. 1 (Anexa nr. 2a la Ordinul nr. 5.307/C/2022) „*CERERE înregistrare în registrul comerțului – persoane juridice*” la secțiunea „VIII. Date de facturare⁽⁸⁾”, **în loc de:** nota de subsol ⁽⁸⁾, **să se scrie** ⁽⁹⁾;

2. Analizând cererea de rectificare, completările ulterioare aduse la aceasta de către inițiatorul cererii și transmise Consiliului Legislativ prin poșta electronică, discuțiile telefonice cu acesta, forma Ordinului ministrului justiției nr. 2.938/C/2024 astfel cum a fost transmis către Regia Autonomă Monitorul Oficial, precum și forma ordinului publicat în Monitorul Oficial al României, se constată următoarele:

a) erorile sesizate se regăsesc în titlul și în cuprinsul Ordinului ministrului justiției nr. 2.938/C/2024, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1323 din 30 decembrie 2024 și constau în:

- redarea incompletă în titlul actului normativ supus rectificării, a sintagmei „...în ceea ce privește persoanele fizice și juridice...”, cuvântul „ce” fiind omis ca parte a locuțiunii prepoziționale „în ceea ce privește...”;

- în Anexa nr. 1 (Anexa nr. 2a la Ordinul nr. 5.307/C/2022), la secțiunea „V. Obiectul cererii privind înregistrarea în registrul comerțului, prevăzut în⁽²⁾”, la rubrica „8. Actualizare obiect de

activitate conform CAEN Rev.3 ⁽⁹⁾”, trimiterea la nota de subsol ⁽⁹⁾ s-a făcut eronat;

- în Anexa nr. 1 (Anexa nr. 2a la Ordinul nr. 5.307/C/2022), la secțiunea „VIII. Date de facturare⁽⁸⁾”, trimiterea la nota de subsol ⁽⁸⁾ s-a făcut eronat;

b) prin cerere și completările suplimentare la aceasta, inițiatorul precizează că erorile materiale s-au produs în momentul tehnoredactării ordinului supus rectificării, în concret constatându-se „și o omisiune în titlul actului normativ, din sintagma *în ceea ce privește* lipsind cuvântul *ce*”, precum și „în etapa pregătirii publicării” actului normativ ca urmare a corespondenței purtate cu RAMO, pe cale electronică, iar două dintre trimiterile din Anexa nr. 1 nu au fost corect reținute în varianta publicată în Monitorul Oficial, acestea făcând obiectul prezentei cereri de rectificare;

c) analizând forma Ordinului ministrului justiției nr. 2.938/C/2024 astfel cum a fost transmis către Regia Autonomă Monitorul Oficial, transmis electronic de către inițiator, forma ordinului astfel cum a fost publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1323 din 30 decembrie 2024, precum și completările la cererea de rectificare transmise electronic Consiliului Legislativ, reiese că, într-adevăr erorile supuse rectificării au intervenit anterior publicării, respectiv în momentul tehnoredactării și al pregătirii publicării actului normativ sus-menționat;

d) precizăm că certificarea prezentelor erori materiale nu poate fi realizată decât de inițiatorul cererii, iar în acest sens, dispozițiile art. 14 alin. (2) din Ordinul secretarului general al Camerei Deputaților nr. 367/2022, cu modificările ulterioare, prevăd că, dacă ulterior publicării se constată că rectificarea solicitată nu privește o eroare materială, răspunderea revine organului emitent care a solicitat rectificarea actului respectiv;

e) luând în considerare cele de mai sus, se observă faptul că erorile semnalate s-au produs în momentul tehnoredactării ordinului, astfel putând fi încadrate în categoria „erori materiale” și îndreptate prin procedura rectificării actelor normative, în condițiile art. 17 din Legea nr. 202/1998, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și ale art. 71 din Legea nr. 24/2000, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

3. În ceea ce privește forma de rectificare care se va publica în Monitorul Oficial al României, Partea I, considerăm necesar ca aceasta

să fie precedată de o formulă introductivă care să dispună rectificările, urmată de textele ce se rectifică, astfel:

RECTIFICARE

- în titlul Ordinului ministrului justiției nr. 2.938/C/2024 privind măsurile și procedurile pentru punerea în aplicare a Clasificării activităților din economia națională - CAEN Rev. 3, în ceea ce privește persoanele fizice și juridice supuse înregistrării în registrul comerțului, și pentru modificarea anexelor nr. 2a și 2b la Ordinul ministrului justiției nr. 5.307/C/2022 pentru aprobarea formatului formularului-tip de act constitutiv, a formatului cererii de înregistrare, a formatului, a elementelor de siguranță și a structurii certificatului de înregistrare, în formă letrică și electronică, a modelului declarației-tip pe propria răspundere cu privire la îndeplinirea condițiilor de funcționare/desfășurare a activității, a modelului certificatului constatator privind înregistrarea declarației pe propria răspundere cu privire la îndeplinirea condițiilor de funcționare/desfășurare a activității și a structurii identificatorului unic la nivel european - EUID, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1323 din 30 decembrie 2024, **în loc de:** sintagma „...în ceea ce privește persoanele fizice și juridice...”, **se va citi:** „...în ceea ce privește persoanele fizice și juridice...”;

- în Anexa nr. 1 (Anexa nr. 2a la Ordinul nr. 5.307/C/2022), în cadrul secțiunii „V. Obiectul cererii privind înregistrarea în registrul comerțului, prevăzut în⁽²⁾.....constă în:”, la rubrica „8. □ Actualizare obiect de activitate conform CAEN Rev. 3⁽⁹⁾”, **în loc de:** indicele ⁽⁹⁾, **se va citi:** ⁽⁸⁾;

- în Anexa nr. 1 (Anexa nr. 2a la Ordinul 5.307/C/2022), la secțiunea „VIII. Date de facturare⁽⁸⁾:”, **în loc de:** indicele ⁽⁸⁾, **se va citi:** ⁽⁹⁾.

PREȘEDINTE

Florin IORDACHE

București
Nr. 6/15.01.2025